

我市发布2018年度相关审计整改情况报告

整改工作已取得阶段性成效

本报讯 记者宋雪梅报道:《珠海市2018年度审计查出突出问题以及市本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况报告》近日发布,重大研发机构扶持资金方面、国有资产管理方面以及公共投资方面等多项审计问题被派出整改通知。据悉,截至目前,审计工作报告反映问题的整改工作已经取得阶段性成效。

成问题整改90个,上缴财政资金1.19亿元,减少财政拨款及补贴4457.34万元,按照审计意见建立完善管理制度23项。

据悉,市人大常委会十分重视审计整改工作,为增强审计查出突出问题整改监督的针对性和实效性,切实加强了对审计整改工作的监督和指导,市人大常委会十分注重审计整改工作,为增强审计查出突出问题整改监督的针对性和实效性,切实加强了对审计整改工作的监督和指导,市人大常委会十分注重审计整改工作,为增强审计查出突出问题整改监督的针对性和实效性,切实加强了对审计整改工作的监督和指导。

有关人员问责到位,有关制度完善到位。

在重大研发机构扶持资金方面,针对部分机构项目进展缓慢、资金沉淀、绩效不理想等问题,市科技创新局修订《珠海市引进建设重大研发机构扶持资金管理办法》,积极组织第三方社会中介机构对重大研发机构进行专项审计,制定“一院一策”的绩效考核评价体系,对绩效完成情况较差且不能有效整改的重大研发机构予以清退,计划于2020年9月前完成整改。

在国有资产管理方面,针对“8家市属国有企业账面资产负债率较高”的问题,市国资委完善市属国有企业资产负债约束制度,出台了《关

于推进市属企业建立健全资产负债约束工作机制的通知》,强化国有企业资产负债外部约束机制,健全出资人债务风险管控体系,分类建立国有企业资产负债约束指标体系,积极推进问题整改。

在公共投资方面,针对部分工程项目施工质量和监理管控不到位等问题,相关建设单位和主管部门在审计期间立行立改,通过核查发票的真实性,要求施工单位进行补强施工,举一反三在类似工程中安装视频监控设备,对中标单位违规行为处以罚款等措施进行积极整改。据介绍,整改后政府节约了大量投资资金,相关责任单位已初步确认核减造价3514.41万元。

《粤港澳大湾区气象发展规划(2020-2035年)》发布

将大湾区建设成智慧气象发展先行区

本报讯 记者王芳报道:到2025年,将大湾区气象事业打造成我国气象现代化、智慧气象服务和“一带一路”气象合作的示范窗口,灾害性天气预警平均时效提升到60分钟以上……记者从珠海市气象局获悉,日前,中国气象局正式发布《粤港澳大湾区气象发展规划(2020-2035年)》(以下简称《气象规划》),明确了推进三地气象深度融合发展等五方面建设任务。

发展、互利合作,支持香港、澳门融入国家气象事业发展大局,推动粤港澳携手提升大湾区生命安全、生产发展、生活富裕、生态良好等方面的基础性保障作用。

《气象规划》将以大湾区建设成智慧气象发展先行区、气象科技深度合作示范区、气象全球战略辐射基地为战略定位。提出目标,到2025年,将大湾区气象事业打造成我国气象现代化、智慧气象服务和“一带一路”气象合作的示范窗口,灾害性天气预警平均时效提升到60分钟以上,数值天气预报模式分辨率提升至500米或更高,台风24小时路径预报误差小于50公里,暴雨预报准确率提高15%,公众气象服务满意率提升到85%以上;到2035年,建成具有世界先进水平的大湾区现代气象业务、服务、科技创新和管理体系,气象服务全面融入大湾区城市群发展建设各领域,气象

信息产业健康发展,智慧气象发展水平、气象科技创新能力、气象服务“一带一路”建设能力达到世界领先水平。

明确五方面建设任务

《气象规划》明确了五方面建设任务。一是创新发展机制,推进三地气象深度融合。探索全新合作共享模式,促进区域业务协同发展;充分利用三地政策优势,建立区域气象科技创新体系,开展科技创新联合攻关;建设大湾区信息基础设施,加强数据资源开放共享。

二是加强优质供给,保障湾区宜居宜业宜游。通过构建高效科学的气象灾害防治体系,提升气象灾害链综合监测预警能力,搭建气象灾害分析研判“一张图”,强化网格化灾害风险预警业务等,实现防灾减灾服务“安”民;通过提供精准型、

均等化、个性化、多元化服务,实现气象服务“利”民;通过开展生态文明建设气象保障服务等,实现生态气候服务“惠”民。

三是突破核心技术,打造气象科技创新高地。推广雷达协同智能观测,建立一网多能立体观测;以发展智能预报技术、推广人智协同业务等,完善智能预报业务;并改进区域数值预报,强化智能预警服务。

四是着力共建共享,夯实智慧气象发展基础。将建设气象监测预警预报中心、国际气象人才教育培训中心、亚洲航空气象服务中心、气象科技融合创新平台、智慧气象云端计算平台、气象众创开放共享平台。

五是充分发挥大湾区面向国际的战略辐射基地作用,加强国际间气象交流合作,共促“一带一路”建设。此外,《气象规划》还明确了有关保障措施,加大财政支持力度等。

“背篓医生”管延萍回家了

第六批医疗帮扶队进驻贡山续写“江海情”

2020 决战决胜脱贫攻坚

□本报驻怒江记者 韩科
本报记者 廖明山 余映薇

攀悬崖、过峭壁、渡怒江……1100多个日夜里,珠海援助怒江女医生管延萍背着装满医疗设备和药品的背篓进山300多次,将散落在怒江贡山县丙中洛镇的46个村组走了整整6遍,被当地人亲切地称为“背篓医生”。

今年4月,结束了三年对口医疗帮扶工作的管延萍卸下车,与第五批珠海市金湾区对口贡山县医疗帮扶队队员返回珠海。“真舍不得怒江的人们。”昨日,接受记者采访时管延萍满脸含深情地说。

依依惜别话不舍

“三年前刚去时,丙中洛镇各村组村民的健康状况深深地刺痛着我。”管延萍回忆道。起早贪黑地给村民看病,上山下乡免费给村民做健康体检、和同事一起对全镇5000余人建档立卡、为贫困人口实施100%家庭医生签约服务……日复

一日,管延萍走进了高山峡谷,也走进了当地人的心里。

启程回珠海前,管延萍与丙中洛镇卫生院的同事们紧紧拥抱,不少当地村民自发前来告别,泪水浸湿了大家的眼眶。人群中一位背着孩子的傣族妇女,她紧紧地抱住管延萍,随后拿出一个手工缝制的精美小布包递给管延萍,包里装满了鸡蛋。

“她叫索朗拉珍,鸡蛋、布包都是当地的珍贵礼物。”管延萍难掩激动地说,她和索朗拉珍相识于2019年1月11日,当天她与同事们将临产的索朗拉珍紧急送往贡山县人民医院,并在途中为她接生。当时情况危急,但由于管延萍和同事们处理及时得当,这对母子平安度过生死考验。

“再见,再见了……”管延萍一直回头挥手道别,而当地的同事、村民们默默目送。车开远了,他们还留在原地。

接力续写“江海”帮扶新篇章

在第五批医疗帮扶队队员回到金湾后,第六批医疗帮扶队队员已到达贡山县,他们将续写珠海、怒江两地帮扶协作的新篇章。记者了解到,近三年,金湾区共派出6批次36人次医务人员分驻贡山3个镇卫生院,涌现出“最美支边人物”、云南省扶贫先进个人“背篓医生”管延萍和“珠海好医生”



1100多个日夜里,管延萍背着装满医疗设备和药品的背篓将丙中洛镇的46个村组走了整整6遍。受访者供图

谢成成、李尧尧等一批先进人物。

在第五批帮扶队队员离开前,管延萍、谢成成、黄宜发、林湘、杨婷兰、蔡晓明6名医疗队员收到了一份来自贡山县委、县政府的特别礼物——一本鲜红的证书,里面醒目地写着“荣誉市民”四个字。此外,管延萍与谢成成还特别获赠“云

南省怒江州贡山县决战决胜脱贫攻坚(东西部扶贫协作)贡献奖”。

“东西部扶贫协作工作就是这样,一代接一代,接力冲刺脱贫攻坚这项光荣任务。”贡山县县委书记李义军说,“山高水长,不及珠海怒江帮扶情谊长,我们一定把每一分钱用到刀刃上,不辜负珠海人民对我们的期望!”

我市举办“减税费优服务 助复产促发展”专题宣讲活动 税务工商联手推出“暖企”实招

本报讯 记者宋雪梅报道:为进一步加强政企对话,实实在在地为广大民营企业复工复产提供助力,4月29日,市税务局携手市工商联(市总商会)联合举办了“减税费优服务 助复产促发展”专题宣讲活动,与我市重点民营企业、协会代表面对面讲政策、提建议,就如何助力民营企业复工复产出谋划策。

我市民营企业复工复产情况如何,税费优惠政策是否切实落地?民营企业还有着哪些需求?本次活动针对民营企业需求,提供专业的政策解读和辅导,倾听企业心声,致力让企业在工商和税务机关的合作中得到更好的服务。

据不完全统计,自疫情暴发以来,以市工商联会员企业为主体的民营企业捐赠物资达2.62亿元,其中捐赠现金1.09亿元,捐赠物资1.53亿元,彰显了珠海民营企业家的责任担当,为打赢疫情防控阻击战作出了积极贡献。

为继续支持民营企业复苏,市税务局和市工商联联合签署了《联合服务工商联会员企业备忘录》,推出增进民企便利办税、税金沟通常态化等5条举措,落实减税降费政策,促进民营经济高质量发展。市工商联主席董凡现场发出倡议:“现在需要各行各业跨界协作、共克时艰。希望所有企业都拿出自己的力量,行动起来。”

据介绍,此次专题宣讲活动是珠海市税务部门深入开展第29个全国税收宣传月的具体措施之一。市税务部门联合市工商联持续开展受疫情影响企业走访调研活动、开辟纳税服务绿色通道、建立快速响应机制等一揽子举措,畅通政企沟通渠道,引导我市各大行业商协会和企业单位形成相互支持、重点推进、共渡难关的合作机制,推动税收管理和服务朝着更贴近企业需求的方向不断优化升级。

珠海市科普志愿者协会 驻斗门金湾办事处挂牌成立

本报讯 记者张帆报道:4月29日,珠海市科普志愿者协会驻斗门金湾办事处在斗门区正式挂牌成立,将有利于科普资源在斗门区和金湾区的精准投放,实现该协会全市科普活动全覆盖。

珠海市科普志愿者协会会长、享受国务院特殊津贴专家颜亨梅介绍说,该办事处成立后,将在市科协 and 珠海市科普志愿者协会的领导下,在全体会员的支持下,通过线上线下科普活动融合,立足于斗门区和金湾区实际情况,在科技科普、急救科普等方面积极发挥应

有的作用,为建设具有区位优势、珠海特色的科普新模式和珠海经济特区“二次创业”加快发展贡献力量。

据悉,珠海市科普志愿者协会于2017年7月成立,致力于珠海市科普工作的开展和推广,近三年开展了多种科普活动,如网络活动、展览展示、互动体验、科普讲座及表演、科普日开放等,培养了大批热情的科普志愿者,提升了群众的科学素养和科技创新技能,尤其在青少年科技科普、急救科普等领域开展了颇有成效的工作。

12345市民服务热线企业群众投诉专线今日开通 实现群众诉求“一个口进出”

本报讯 记者苑世敏报道:记者从市政服务数据管理局获悉,为进一步优化我市营商环境,快速集中受理企业群众诉求,4月30日起,珠海12345市民服务热线将整合珠海企业服务平台(政企云)2111177服务热线的政策咨询、投诉举报等业务。

企业在生产经营过程中遇到政策咨询、办事“堵点”及机关干部作风等问题,可拨打珠海12345市民服务热线,按照语音导航指引,进入企业群众投诉专线,进行政策咨询、

投诉举报等。市民服务热线将按照“集中接听登记、咨询即时解答、按职转派处理、限期反馈回访、信息汇总分析、统一监督管理”的规程,专线受理转办,实现企业群众诉求“一个口进出”。

市民服务热线接到企业群众诉求,由市民热线专席统一接听,即时解答归档;不能立即解答的诉求,会及时转派相关部门办理,承办单位按规定时限(咨询类为3个工作日以内,投诉类为7个工作日以内)反馈办理结果。

我市中小学生返校时间确定 “五一”后分批返回校园

本报讯 记者宋雪梅报道:4月29日,记者从市教育局获悉,经市新冠肺炎防控指挥部同意,在确保师生安全的前提下,根据学校疫情防控和检查验收情况,我市中小学生在(除高三、初三年级学生外)返校批次和时间确定:5月11日,全市高中、初中其他年级和小学4-6年级学生返校;5月18日,全市小学1-3年级和中职学校(含技工学校)学生返校。幼儿园和特殊教育学校学生返校(园)校时时间另行研究确定。

记者采访得知,珠海各个中学都已做好开学准备,一方面强化培训和应急演练,一方面多措并举备足防疫物资,进一步织牢织密复学安全“防护网”。香洲区对小学开学做好了充分准备。于近期举办了两轮新冠肺炎疫情防控工作线上培训,分为教师和校医两场,全区1.58万名教职工全员参与。各学校举行了面向教职员工的系列线上培训。

据了解,目前,珠海各个学校防疫物资准备比较充分,包括入校的测温仪器以及洗手液、防护口罩和隔离室等,严格按照省里的要求准备,目前基本到位。

自疫情发生以来,香洲区教育局通过微信公众号、“空中课堂”等阵地,通过多种宣传手段普及防疫知识,为孩子们提供疫情防控和居家学习生活的指引。返校复学后,各学校将认真对学生居家参与“空中课堂”的学习情况进行摸底,对学习质量进行诊断评估,有效做好教学进度衔接。

珠海金融行业年度盛典

璀璨精英 睿智财富

第十一届(2020年度)珠海理财精英榜评选

主办单位: 珠海传媒集团有限责任公司 承办单位: 珠海传媒广告经营有限公司 支持单位: 珠海市银行业协会 珠海市保险行业协会 珠海证券期货业协会

中国工商银行 珠海分行	中国农业银行 珠海分行	中国银行 珠海分行	中国建设银行 珠海市分行	交通银行	中国邮政储蓄银行 珠海市分行
华网银行	珠海农商银行 ZRCB	中国光大银行	招商银行	浦发银行	珠海横琴村镇银行
广州农商银行 广东自贸试验区横琴分行	中国人民财产保险股份有限公司 珠海市分公司	前海人寿	招商证券	虚位以待……	

活动时间: 2020年4月-5月 咨询电话: 0756-2639654 媒体支持: 珠海特区报 珠江晚报 珠海电视台 珠海电台